

中央经济工作会议大幕开启

标志性改革陆续推出

图解中央经济工作会议



提出“新常态”这个概念,是因为当下结构调整比经济总量更重要,“错过了结构调整的最佳时期,才是最大的损失”。

市场猜测,在布局2015年时,官方会通过降低GDP预期目标,进一步突出结构调整。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁告诉记者,在就业相对稳定的情况下,经济增长目标可以适当下调,从而避免一些地方会因为稳增长“绷太紧”而放缓调结构、促改革的步伐。

不过按照惯例,中国全年经济增速目标的具体数值会在来年全国两会上公布。因此,此次会议将如何部署“主动适应新常态”就备受瞩目。

深改周年再出发: 标志性改革陆续推出

2013年中央经济工作会议释放的最重磅消息莫过于“党中央决定成立中央全面深化改革领导小组”。

过去一年,从通过工作规则、明确工作要点再到开启专项议题,中央全面深化改革领导小组共召开七次会议,对财税体制、户籍制度、司法体制、土地制度等多个关键领域的改革作出部署。

中国经济体制改革研究会会长彭森表示,2014年中国重点领域改革步伐加快,改革广度空前。接下来,政府自身改革的“开场戏”将逐步转变为市场体制完善的“改革正戏”。

本月初的政治局会议已将2015年定义为全面深化改革的“关键之年”,要求“狠抓攻坚改革”。中共中央总书记习近平也明确要求抓紧制定2015年改革的要点,特别是要提出一些起标志

性、关联性作用的改革举措。

值得注意的是,10月底中国国土资源部已就不动产登记统一簿册证样式向系统内单位和相关部门征求意见,人大财经委官员日前也释放出药品定价权全面下放给市场条件已成熟的信号,这意味着不动产登记、药品定价等重大改革已呼之欲出。

区域发展新气象: “带路”携手“增长两极”

作为结构调整的重要“手段”,经济空间格局的优化也是中央经济工作会议的关键议题。

在本月5日点题“一带一路”战略的当天,政治局就围绕加快自由贸易区建设进行集体学习。

习近平要求逐步构筑起立足周边、辐射“一带一路”、面向全球自由贸易区网络,积极同“一带一路”沿线国家和地区商建自由贸易区,使中国与沿线国家合作更加紧密、往来更加便利、利益更加融合。

而国内的“京津冀协同发展”、“长江经济带建设”也被政治局列为来年区域经济发展的要点。

值得注意的是,这两项任务在2014年已经得到高级别的推动力。中共中央总书记习近平主持召开座谈会,要求京津冀打破“一亩三分地”思维定势抱团发展;国务院总理李克强也曾多次实地考察部署“长江经济带”协同发展。

中国人民大学经济学院副教授刘元春告诉记者,从“一带一路”到京津冀和长江经济带这两个重要的经济增长极,中国高层的区域发展战略在2015年料将全面落实铺开。

今年企退人员养老金调整到位 月均超2000元

星报综合报道 自2005年开始,我国每年都要调整一次企业退休人员养老金,今年1月,国务院常务会议再次提高企退人员基本养老金水平,经过10年连续上调,我国月均养老金将超过2000元,比2005年增加近两倍。全国7400多万企业退休人员将因此受益。

根据惯例,各地自政策发布后即可着手准备制定上调的具体文件,先由省一级劳动保障厅来制定政策,再依据自身的情况来制定相应的细则。统计显示,全国31个省区市已全部完成了调整企业退休人员基本养老金水平的工作,北京每月平均养老金水平达到3050元排在首位。

上海大学废弃楼内现腐尸 系该校男研究生

星报综合报道 12月9日上午,上海大学嘉定校区一食堂废弃楼内发现一具男腐尸。经查为上海大学某学院2014级硕士研究生。目前警方已介入此案,正在做进一步的调查处置工作。

记者从上海市公安局嘉定分局获悉,昨日中午,该局接110报警,遂前往上海大学调查。经现场勘查,腐尸位置是上海大学校区内一所废弃大楼二楼,据警方介绍,这是一家名为谊家的宾馆。民警称,尸体被发现时,吊在一个房间的门框上。

一名上海大学学生称,最先发现尸体的是该校一对情侣,“当时两人打算去‘探险’”。

徽商银行:实现全省县域支行全覆盖

12月9日,徽商银行祁门支行正式开业,这是该行在安徽设立的第62家县域支行,标志着徽商银行已正式实现全省县域支行全覆盖,有效地拓宽了金融服务半径,为更好地助力县域经济发展、服务地方经济建设奠定了良好基础。

邹传科

深耕细作 服务地方经济

县域经济是国民经济基础部分,中国拥有近2000个县级行政区域,搞活县域经济是统筹和促进区域发展的关键,是强国富民之本。从安徽省的情况来看,6县级市、56县,县域经济发展相对较为薄弱,但潜力巨大,但目前安徽金融机构覆盖率低、金融服务不足甚至缺位,无法有效支撑县域经济发展过程中的金融需求。

“徽商银行以支持安徽新农村金融体系建设和自身县域业务合理发展为出发点,统筹布局稳步推进县域支行建设,不断优化网点布局,完善服务网络。”据了解,徽商银行自成立以来,不断加大县域网点的建设力度,2005年底重组成立时仅有10家县域支行,短短9年间,逐步实现在县城营业网点由少到多,金融服务覆盖县域经济范围由小到大,服务能力由弱到强,初步建立起以省辖市分行为依托、以县域营业网点为平台的服务网络,为进一步加大支持县域经济发展力度提供了良好的平台。

因地制宜 实现特色发展

经营网点设立后,如何利用县域支行更好地服务当地经济,徽商银行在摸索和实践中形成了一整套的思路和成功做法。“县域支行的经营管理,我们始终坚持以因地制宜、一行一策的原则,综合分析当地资源情况、经济构成、产业特点等因素,确立符合县域经济发展和自身特点的市场定位和发展重点,打造差异化经营的特色支行。”

根据当地经济特点选择县域支行的发展方向,该行在经济较发达的县域设立全能型支行,以满足当地经济发展需要;在经济特色明显的县域设立特色支行更好地助力地方经济发展。界首,有“再生金属之都”、“再生塑料之城”的美誉,资源回收与再次利用的绿色经济成为当地经济的特色,徽商银行界首支行成立之后,从再生资源加工行业入手,积极推进金融产品和服务的创新,提升专注度和专业能力,为当地经济发展提供了切实有效的金融支持。

同时,徽商银行通过建立与县域支

行不同的管理方式,不断强化机制灵活,优质、高效、快速、准确到位的服务特点。

紧抓重点 服务三农经济

徽商银行县域支行在经营管理的过程中始终将服务三农作为重中之重来推进。

在服务城镇化上,将农业产业化、土地整理开发、产业园区建设、基础设施建设、农民安置房及农村社区建设贷款等八个重点产品列入主要支持范围,有序开展业务试点,加大对城镇化的支持力度。

在服务涉农企业上,同时为“公司+农户”模式下提供生产经营全过程资金支持,着力推动各地农业特色产业的整体营销服务,针对产业链的不同环节和客群分布,根据客户需求及运营模式,制定一体化营销服务方案,加强对农业特色产业的支持。

从服务成果来看,截至三季度末,我行支持县域经济中家庭农场、专业大户、农民专业合作社、农业产业化龙头企业的贷款累放户数533户,累放金额36.24亿元。

普惠金融 打通“最后一公里”

安徽省金融资源向贫困地区的倾斜相对较少,金融服务的缺失,使省内广大农村地区经济发展相对滞缓,让弱势群体能够分享经济增长的成果,促进县域乡镇地区经济发展。为解决这一问题,徽商银行将着力推进普惠金融,深入推进农村地区金融发展,着力推动基础金融服务项目行政村延伸,打通农村基础金融服务“最后一公里”。

据了解,目前,徽商银行已选择宣城、六安、阜阳三市11个乡镇设立支行,努力在产品研发、服务渠道和体制机制建设三个方面探索经验。试点成功的基础上,力争用三至五年的时间,通过拓展服务渠道、丰富服务功能、强化技术运用、加强社区融合等措施,在安徽省内实现行政村基础金融服务“村村通”,让现代金融服务更多惠及广大人民群众和城乡社会经济发展。